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S5-13. Oscillateur en dynamique d’Einstein

1. En dynamique newtonienne, I’équation différentielle du mouvement s’ obtient aisément a partir de I’
puisque la seule force dérive de I’énergie potentielle £, = Kx? /2 :

> e B
E+&=Ce avec & =2 don ™ + — =Cte
2 2 2
En dérivant par rapport au temps, on trouve :
1/2
¥4+ wix=0 avec wp = AMV et HOHW\H
m wo

La solution est :
x = Ccos(wof 4+ ¢) soit x = Acos(wt)

compte tenu des conditions particuliéres : X = 0 = —woCsin ¢, cC’est-a-dire ¢ =0 et xpy = C = A . La somms

de I’énergie cinétique et de I’énergie potentielle de I’ oscillateur est donc :

2.5 2 2
m:cwh sin?(wot) + NQ% cos?(wot) = .wa

éner;

t probléemes

2. En dynamique d’Einstein, le théoréme de 1’énergie donne :

Kx? KA K(A? — 2%)
A.YlﬂvSthTSh.NcT.IMl"OlTSthT.w. d’ou %”H:TI%I

vee AH - mwvﬁ - T TR uwwv\@sm% WS

3. Sil'on introduit &, on trouve :

1 & [KA? sin? 8/ (mc?)[1 + KA? sin® 8/ (4mc?))'/?
_ _ —c .
v=a! [1 + kA2 sin? 0/ (2me?)]* 1+ KA? sin? 6/ (2mc?)
Or: dx dxdé . dé
— =-—— = —Asinf —
dr dég dr d:

On a donc, en tenant compte du signe des variations de x et 6 :

., d8 K'?Asin 8/ (mc?)'/?[1 4 KA% sin® / (4mc?))'/?
Asinf o =¢ 1+ KAZ sin® 8/ (2mc?)

On en déduit :

4 = T T kA% sin® 0 (amc?)] m

‘En intégrant entre 0 et /2, on trouve la période :

4 (72 14 KA%sin® 6/ (2mc?)

22 2 K\ 12
1 1+ KA%sin m\Awinvam - EOHA v

T= dé

wo 0
Par conséquent, le facteur a vaut :

" 4me?

a

[1 + KA? sin® 8/ (4mc?)

29 =mc
==

=0,5 puisque

Notons qu’en faisant ¢ infini, @ = 0, d’oti la période Ty = 27 /wo de I’oscillateur harmonique newtor



